

gospodarske, obrtniške in narodne.

zhajajo vsak petek ter stanejo v tiskarni prejemane za celo leto 3 gld. 50 kr., za pol leta 1 gld. 75 kr. in za četrt leta 90 kr., — pošti prejemane pa za celo leto 4 gld., za pol leta 2 gld. in za četrt leta 1 gld. — Za prinašanje na dom v Ljubljani se plača na leto 40 kr. Naročnino prejema upravništvo v Blasnikovi tiskarni. — Oglase (inserate) vzprejmlje upravništvo, in se plača za vsako vrsto za enkrat 8 kr., za dvakrat 12 kr., za trikrat 15 kr. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu „Novic“.

V Ljubljani 17. decembra 1897.

Politiški oddelek.

Manifest desnice.

Na temelju načel združenih klubnih zavez, ki tvorijo zbornično večino, namreč kluba čeških poslancev, skupine čeških veleposestnikov, centra, poljskega kola, Rumuncev, krščansko slov. zveze in kluba kat. ljudske stranke smatrajo si zastopniki parlamentarne komisije desnice za svojo dolžnost, z nastopnim izjavljati svoja načela in svoje prepričanje:

Ker je vsled žalostnih parlamentarnih dogodkov, o katerih nasledkih je težko sklepati že sedaj, ustavno delovanje osrednje zbornice v Avstriji za nedoločen čas prekinjeno, izjavljamo, da bo temelj za prihodnje politiško delovanje imenovanim skupinam v večini vedno njihov adresni načrt. Po njem se bodo tudi v bodoče solidarno potezali za priznanje zgodovinsko-politiških pravic in avtonomije kraljestev in dežel, pravično izvršitev jednako-pravnosti vseh narodov avstrijske države, za gojitev prave vernosti in nravnosti in plodovito delo za gospodarsko in socijalno zboljšanje vseh stanov prebivalstva, trdno prepričani, da se bota s tem blagor in moč cele države le pospeševala in zavest skupnosti posamnih narodov vtrjevala.

Že to dejstvo, da mnogobrojni zastopniki nemških alpskih dežel pripadajo večini, dokazuje, da je popolnoma neosnovano večkrat povdarjano očitjanje, kot bi večina hotela kratiti pravice nemškega naroda; na drugi strani pa je tudi jasno, da so stranke v večini opravičene zahtevati od opozicionajnih poslancev, da tudi oni pravično presojujejo narodne pravice drugih narodnostij.

Samo z ozirem na skupno državo so hotele stranke v večini razmerje z Ogersko urediti ustavnim potom, da bi na ta način preprečile nevarnost državne krize.

Žalibog se to vkljub iskreni gorečnosti v izpolnovanju dolžnosti in požrtvovalni vztrajnosti ni doseglo. —

Tudi po odstopu Badenijevega kabineta in med razpravami, ki jih je pričel minister baron Gautsch, izkazana in do skrajne meje sezajoča prijenljivost v jezikovnih in formalnih vprašanjih ni mogla ustanoviti urejenih parlamentarnih razmer.

To dejstvo se zdi večini zelo obžalovanja vredno in zlasti obžaluje, da se je sedaj oškodoval parlamentarizem v Avstriji, da se je povzročila negotovost glede na razmerje z drugo državno polovico in da se je tudi preprečilo, vsaj v gospodarskem in socijalnem oziru, ustreči upravičenim in nujnim željam ljudstva.

Vsled vseh teh dejstev mora večina odklanjati odgovornost za te žalostne razmere. Ostaja ji pa prepričanje, da je hotela najboljše in nadeja se, da se končno vendar ugodno rešijo težke naloge, ki so sedaj v državi na dnevnem redu.

Apolinar vitez Jaworski, Adalbert grof Dzieduszycki, Leon grof Pininski, Vladimir vitez Kozłowski-Bolesta, dr. Tadej Rutowski, David vitez Abrahamowicz, Adam vitez Jędrzejowicz, dr. Aleksander Barwinski, dr. Ivan Šušteršič, dr. Andrej Ferjančič, dr. Lavoslav Gregorec, dr. Matevž Laginja, Juraj Biankini, dr. Kajetan Bulat, Anton vitez Vuković, Edvard grof Palffy-Erdöly, dr. Friderik princ Schwarzenberg, dr. Emanuel Engel, dr. Josip Kaizl, dr. Josip Herold, dr. Friderik Pacak, dr. Edvard Brzorad, dr. Karol Kramař, dr. Viktor pl. Fuchs, dr. Alfred Ebenhoch, Alojzij Karlon, Ivan vitez Lupul, Ivan Popovici, Julij grof Falkenhayn.

Politični pregled.

Delegaciji — sta dokončali svoje delo, samo finančni zakon jima je še vzprejeti, a tega ne moreta storiti, dokler ogerska zbornica ne vzprejme zakonskih načrtov, s katerimi uredi samostojno svoje razmerje v Cislitvansko, za sedaj na podlagi statuta quo, in dokler krona ne določi svote. Sodi se, da se zbereta na zadnjo sejo konec tega meseca t. j. 22.

Vzajemnost mej Čehi in Poljaki. — Nemci žanjejo sedaj česar bržkone niso hoteli sejati. Menda nikdar še do sedaj ni bilo tako intezivnih pojavov solidarnosti med obema severnima plemenoma avstrijskih Slovanov, med Čehi in Po-